
 

 
 

Komisija za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide 

 

Številka: 541-01/15-3/        EPA 762 - VII  
Ljubljana, 3. 11. 2015                      

               
Komisija za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide je, na podlagi 20. člena 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) 
in drugega  odstavka 56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05 
- uradno prečiščeno besedilo, 95/09 – odl. US, 21/13 - ZFDO-F), oblikovala 
naslednje  
 

Mnenje  
 

k Predlogu zakona o spremembah Zakona o socialno varstvenih prejemkih 
(ZSVarPre-D) – nujni postopek 

 
Komisija za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide je na 45. seji 27. 10. 2015 
obravnavala Predlog zakona o spremembah Zakona o socialno varstvenih prejemkih 
(ZSVarPre-D), ki ga je v obravnavo Državnemu zboru po nujnem postopku poslala 
Vlada Republike Slovenije. 
 
Komisija predlog zakona podpira. 

 
Komisija ugotavlja, da se s predlogom zakona omogoča začetek uporabe osnovnega 
zneska minimalnega dohodka v polni višini (288,81 evra) od 1. januarja 2016 naprej, 
torej v znesku, kot je bil določen v sistemskem Zakonu o socialno varstvenih 
prejemkih ob njegovem sprejemu. Znesek minimalnega dohodka je bil namreč v 
vmesnem času na podlagi določb Zakona o dodatnih interventnih ukrepih in Zakona 
za uravnoteženje javnih financ do 31. decembra 2014 določen v višini 260 evrov, z 
Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o socialno varstvenih prejemkih 
(ZSVarPre-C) pa še dodatno ohranjen na omenjeni višini do vključno leta, ki sledi 
letu, v katerem gospodarska rast preseže 2 % bruto domačega proizvoda. Na 
podlagi dveh uskladitev v vmesnem času sicer trenutno znaša 270,82 evra.  
 
Z namenom zagotovitve ohranitve oziroma izboljšanja položaja upravičencev do 
denarne socialne pomoči in varstvenega dodatka se uvaja tudi nova sistemska 
ekvivalenčna lestvica za obe pravici. Predvideva se, da bo zaradi predlaganih 
sprememb v letih 2016 in 2015 treba na letni ravni zagotoviti dodatnih 13.845.051 
evra. 
 
Komisija podpira predlagane spremembe zakona, saj (vsaj delno) izboljšujejo 
dosedanji socialni položaj upravičencev do denarne socialne pomoči in varstvenega 
dodatka z uveljavitvijo sistemsko določene višine zneska minimalnega dohodka, od 
katerega je odvisno uveljavljanje vseh pravic iz naslova obravnavanega zakona. Ob 
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tem pa opozarja, da je bil znesek minimalnega dohodka v višini 288,81 evra ob 
sprejemanju Zakona o socialno varstvenih prejemkih v letu 2010 določen na podlagi 
takratne finančne, gospodarske in družbene situacije, ki ni več primerljiva s 
trenutnimi socialnimi razmerami. Komisija, Državni svet in različna interesna 
združenja so zato že večkrat opozorili na nujo po ponovnem izračunu minimalnih 
življenjskih stroškov in na tej podlagi tudi določitvi novega, višjega zneska 
minimalnega dohodka, ki bo bolj skladen z realnimi potrebami prejemnikov denarne 
socialne pomoči in varstvenega dodatka.  
 
Komisija prav tako ugotavlja, da se zadnje čase razloge za neurejanje ali prelaganje 
posameznih vprašanj s področja socialnega varstva vedno bolj pogosto (upravičeno 
ali neupravičeno) išče v zlatem fiskalnem pravilu. Komisija je v zvezi s tem ob 
obravnavi posameznih zakonov s področja socialnega varstva zato že nekajkrat 
pozvala k razmisleku o uvedbi podobnega ustavnega pravila kot velja na fiskalnem 
področju tudi na področju socialnega varstva (t.i. zlato socialno pravilo). Z zapisom 
osnovnih omejitev ali ciljev v povezavi z zagotavljanjem socialne varnosti in 
ustreznega življenjskega standarda državljanov v Ustavo RS bi se namreč lahko 
postavilo trajne in trdne temelje socialne varnosti državljanov in zagotovilo dostojno 
življenje prebivalcev Slovenije.  
 

* * * 
 
Za poročevalca je bil določen predsednik komisije mag. Peter Požun.  
 
 
 
Nuša Zupanec, l.r.                                                     Mag. Peter Požun, l.r. 
sekretarka komisije                                                          predsednik komisije  
 
 


